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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 013/2016 
Aos dois dias do mês de maio de dois mil e dezesseis, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: Adão Biancatti, Alaércio Dalbelo, 
Augustinho Berlato, Gilmar Geremia, Italvino Antonio Geremia, Laudino Balbinot, Luci 
Honorio Borges Menin, Paulo Deoclides Camera e Pedro Menegat que assinam em Livro 
próprio suas presenças para a décima terceira Sessão Ordinária do primeiro período da 
4º Sessão Legislativa da 12ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado 
do Paraná, sob nº. 013/2016, conforme disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo 
número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Adão Biancatti, 
declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. 
Prosseguindo a Sessão convidou o Vereador Augustinho Berlato para fazer a leitura do 
texto bíblico seguido do momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata 
da Sessão Ordinária sob nº. 011/2016, do dia 18 de abril de 2016. Em votação a ata foi 
aprovada por unanimidade de votos. Em seguida o Presidente solicitou a Secretária da 
Sessão à leitura das Correspondências recebidas e expedidas. Não havendo 
Correspondência Recebida passou-se as Correspondências Expendidas: Oficio nº. 
035/2016, ao Executivo Municipal, encaminhando o Autógrafo dos Projetos de Lei 019, 
020 e 021/2016. Oficio nº. 036/2016, ao Executivo Municipal, encaminhando o 
Requerimento 026/2016, protocolado e tramitado na Sessão Ordinária 25/04/2016. 
Protocolos na Secretaria: Protocolo nº. 048/2016, referente ao Requerimento nº. 
027/2016, de autoria do Vereador Luci Menin, o qual requer recolocação do abrigo para 
alunos na lateral da PR 471, saída da Rua Honorino Bellé para a Rodovia 471. Protocolo 
nº. 049/2016, referente ao Requerimento nº. 027/2016, de autoria do Vereador Gilmar 
Geremia, o qual requer a instalação de placa de sinalização luminosa, na PR 180, entrada 
para a Capela de Cristo Rei, indicando as localidades de Rio Areia e Arroio Empossado. 
Despacho da Presidência: Os Requerimentos 027 e 028/2016 foram encaminhados 
para serem analisados e dados os devidos encaminhamentos. Grande Expediente: 
Inscrito o Presidente Vereador Adão Biancatti, o qual falou sobre informações recebidas 
que o vereador Augustinho Berlato, foi visto na ultima sexta-feira utilizando de veículo da 
prefeitura municipal, do CRAS, para transporte de pessoas a Francisco Beltrão, no Fórum 
Eleitoral. Ressaltou que é uma ação irregular, um crime, vereadores utilizando veículos da 
prefeitura municipal. O Vereador Augustinho informou que foi solicitado para apoiar o 
setor de Assistência Social devido a falta de motoristas naquele horário, e devido a 
necessidade de realizar o atendimento de pessoas do município que estavam próximo ao 
CREA, e logo após foi solicitado que pudesse buscar um jovem que estava próximo ao 
fórum eleitoral. O Vereador Adão argumentou que a falta de motoristas pode ser resolvida 
com a contratação de pessoas em cada cargo especifico, comentando a situação de um 
servidor no setor de saúde, da função de motorista que foi recém-contratado, mas 
encontra-se em outra função, que segundo relatos por outros servidores o mesmo não 
permanece no local de trabalho. O vereador Luci Menin, comentou que é recorrente o 
registro de utilização de bens, veículos e máquinas públicas por pessoas estranhas ao 
quadro de pessoal, inclusive em serviços particulares, alertando que a administração 
precisa observar esses critérios da legislação, e zelar pelo patrimônio do município, os 
quais devem estar a serviço da população e não sendo utilizado de forma irregular. 
Também relatou o caso do servidor lotado no cargo de motorista, recém-contratado, mas 
em desvio de função, tendo varias reclamações de que o mesmo não permanece no local 
de trabalho, ou não exerce a função. O vereador comentou que a discussão é importante 
para que se tenha o cuidado com o patrimônio público, por pessoas habilitadas e com o 
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devido vinculo com o quadro de pessoal da prefeitura. Ordem do dia: Iniciou a ordem do 
dia com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Foi aprovado em 
segundo turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei 
Complementar nº. 015/2016, de autoria do Executivo Municipal, o qual pede autorização 
do Poder Legislativo para subdivisão de área do Lote Urbano nº. 1, da Q-35, com 
330,60m2 do Patrimônio de Enéas Marques, propriedade de Osni Lamim e Adelaia Iurko 
Lamim. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por unanimidade de 
votos o Projeto de Lei Ordinária nº. 022/2016, o qual autoriza o Executivo Municipal a 
Efetuar Abertura de Credito Adicional suplementar no Orçamento do Município de Enéas 
Marques para o exercício de 2016 e a efetuar inclusões e alterações no anexo do PPA 
período 2014/2017, anexo da LDO exercício 2016. Usaram da palavra na discussão deste 
Projeto os Vereadores Pedro Menegat, Luci Menin e Adão Biancatti. Os Projetos 
contaram com o parecer favorável da Procuradora Jurídica da Câmara Municipal, bem 
como das Comissões Permanentes da Casa. Encerrou-se a ordem do dia com a presença 
de todos os Vereadores com assento na Casa. Não havendo nenhum popular inscrito na 
Tribuna Livre passou-se as Explicações pessoais dos Vereadores: Inscrito os 
Vereadores Luci Menin, Gilmar Geremia, Italvino Antonio Geremia, Augustinho Berlato, 
Laudino Balbinot e Adão Biancatti. O vereador Luci comentou a passagem do Dia do 
Trabalho, comemorado dia 1º de maio, parabenizando todos os trabalhadores do 
município, lembrando doas agricultores que produzem o alimento com o seu trabalho, 
ressaltando a necessidade de o poder publico apoiar essas atividades, com o 
atendimento da malha viária, no acesso as propriedades e áreas produtivas. Também 
lembrou os trabalhadores das indústrias, comercio e prestadores de serviço, que no dia-a-
dia produzem e geram recursos ao município. Comentou a situação atual do país, onde 
poderá gerar prejuízos a classe trabalhadora, aos seus direitos já conseguindo. Lembrou 
que os representantes políticos não estão representando a sociedade, mas os 
financiadores de campanha que tem o interesse no capital financeiro e não na classe 
trabalhadora. O vereador Gilmar Geremia comentou sobre seu pedido para colocação de 
placa indicativa na comunidade do Cristo Rei, indicando o acesso para Arroio Empossado 
e Rio Areia. O Vereador Italvino parabenizou os trabalhadores e todas as pessoas que 
dedicam o seu esforço na cidade ou no interior, todos que formam a engrenagem da 
sociedade. Destacou a organização da festa de São Jose, com a recepção dos padroeiros 
e toda a comunidade envolvida nesta festa. Lembrou que em eventos o prefeito sempre 
comenta que os vereadores estão apoiando a administração e aprovando todos os 
projetos, mas existem por outro lado, informações e inverdades que a Câmara esta 
prejudicando o andamento do município, não aprovando ou repassando recursos para o 
andamento da prefeitura, questionando as pessoas que tentam levar esses fatos não 
verdadeiros para a comunidade. Alertou que o Executivo deve levar a Câmara mais a 
sério, pois o Poder Legislativo está sempre trabalhando para trazer bons resultados para 
a população, aprovando diversos projetos.  Comentou a falta de Logomarca em veículos e 
máquinas do município, lembrando que essa medida esta prevista em lei, então precisa 
ser cumprida. O vereador Augustinho Berlato, comentou a homenagem aos trabalhadores 
no dia 1º de maio, empregados das empresas, indústrias, agricultores e servidores do 
município. Também falou da festa da Igreja Matriz, com um grande grupo de pessoas 
trabalhando toda a semana, na preparação da carne, na cozinha com o trabalho das 
mulheres, agradecendo o resultado desta festa para o município. Destacou o convite, da 
comunidade para a Festa na Aparecida D´Oeste no próximo domingo. O vereador 
Laudino Balbinot, comentou a passagem do dia do trabalhador lembrando o agricultor que 
enfrenta todas as dificuldades e não tem hora para a sua atividade no campo, os 
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empregados e tantos cidadãos que se esforçam, mas não tem o apoio e o seu serviço 
reconhecido. Falou do governo atual que vem trazendo maquinas casas e benefícios para 
os pequenos municípios e a população mais necessitada, lamentando a forma que é 
conduzida a presidência da Câmara dos Deputados, um jogo de interesses de todos os 
deputados do congresso pelo poder. Lembrou-se de vários pedidos feito para ponto de 
ônibus, desde o inicio do mandato, mas não foi atendido, ressaltando que próximo ao KM 
32 foi colocado um ponto onde não tem crianças. Pediu para o prefeito passar nos locais 
onde os alunos estão aguardando o ônibus exposto à chuva e o frio. Comentou a falta de 
vários medicamentos no Centro de Saúde, problema que vem se repetindo há vários 
meses, prejudicando a população. Questionou a contratação de hora máquina, deixando 
de se adquirir uma escavadeira nova, para alocar hora maquina com recursos do 
município. Segundo o vereador o correto seria comprar uma maquina nova para ficar para 
o patrimônio do município, citando o exemplo de Salto do Lontra que já adquiriu a terceira 
maquina para atender as propriedades. Convidou para o almoço na comunidade do KM 
30 da torre, no próximo domingo, um evento promovido pelos homens da comunidade 
para servir as mulheres. O presidente Adão, lamentou que o Executivo não tivesse 
enviado resposta ao requerimento da Câmara, informando sobre o recurso que foi 
repassado no ano passado para compra de uma maquina retro escavadeira, lembrando a 
alteração no edital de licitação para locação de máquina escavadeira de mais de 20 
toneladas para 17 toneladas, gastando 178 mil reais para locação de horas. Comentou 
que a Câmara faz o trabalho para apoiar o município, com uma definição e o 
compromisso feito entre todos os vereadores e a administração para compra da 
escavadeira nova, mas não esta sendo cumprida. Comentou a cobrança de um paciente 
que teve a sua consulta cancelada pelo setor de saúde sem aviso, sendo que estava 
marcado para o atendimento em Francisco Beltrão, e a sua vaga foi ocupada por outra 
pessoa. Pediu atenção da administração para este caso já que a saúde é direito de todos, 
e comentou fato de pessoas de outros municípios que estão sendo atendidos, até 
recebendo medicamentos na área da saúde de Enéas, citando casos de pessoas de Dois 
Vizinhos e outros locais que vem sendo atendidos com medicamentos, posteriormente 
irão faltar para os pacientes do município. Parabenizou os trabalhadores pela passagem 
do dia do trabalho, agricultores que atuam dia a dia no serviço do campo, produzindo 
alimentos para a nação. Lamentou o momento atual da política e da economia, com 
demonstrações negativas no congresso e na Câmara dos deputados, esperando que no 
município o processo político seja conduzido com seriedade e justiça para a população. 
Comentou sobre a Festa de São Jose com uma grande participação dos padroeiros e o 
publico do município, lamentando que os servidores da prefeitura não receberam o salário 
mensal já na sexta feira para que também pudessem aproveitar o evento. Nada mais a 
ser tratado o Presidente agradeceu a Secretária da Sessão, os Vereadores, e convocou 
os Vereadores para a 14ª Sessão Ordinária do primeiro período da 4ª Sessão Legislativa 
da 12ª Legislatura às 19h00min do dia 09 de maio de 2016. Solicitou a lavratura da ata e 
sob a proteção de Deus declarou encerrada a décima terceira Sessão Ordinária do 
primeiro período da 4ª Sessão Legislativa da 12º Legislatura da Câmara Municipal de 
Enéas Marques, em 02 de maio de 2016, às 20h10min. Finalizou-se a presente Sessão 
com a presença de todos os vereadores com assento na Casa. Comentários, apartes, 
intervenções e justificativas de votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em 
gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
 Vereador Adão Biancatti                              Vereador Luci Honorio Borges Menin  
 PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                                PRIMEIRO SECRETÁRIO  


